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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Carl-Oskar Bohlin (M)

2022/23:461 Statligt stöd till räddningstjänster

Det ekonomiska stålbad som många av landets kommuner just nu går igenom 
är välkänt. Äldreboenden, hemtjänster och förskolor genomgår nedskärningar 
och andra besparingar. Det slår givetvis hårt mot dessa verksamheter när 
statsbidragen inte uppgår till de belopp som Sveriges Kommuner och Regioner 
(SKR) har bedömt som nödvändiga för att bibehålla välfärden på befintlig nivå.

Kommunerna organiserar också landets räddningstjänster, antingen i egen regi 
eller genom kommunalförbund. Ett sådant exempel är Sydöstra Skånes 
Räddningstjänstförbund (Sörf), som sköter räddningstjänsten i Ystads, Sjöbos, 
Simrishamns och Tomelillas kommuner. Sörf står inför hot om nedlagda 
brandstationer, framför allt i Vollsjö och Lövestad, då kommunerna inte skjuter 
till de medel som krävs för att bibehålla verksamheten på nuvarande nivå. De 
sydostskånska kommunerna är inte förskonade från de tuffa ekonomiska 
utmaningar som Sveriges kommuner står inför. Räddningstjänstförbundet har 
tillfälligt avvärjt hotet om nedläggningar genom att avisera att förbundet ska ta 
av det egna kapitalet för att undvika ett underskott. En lösning som knappast är 
hållbar på lång sikt.

Högerregeringen har vid flera tillfällen uttryckt stort intresse för frågor gällande 
civil beredskap och uttryckt ambitioner om att stärka den civila beredskapen i 
landet. Nedläggningar av brandstationer får anses rimma illa med denna 
målsättning.

Min fråga till statsrådet Carl-Oskar Bohlin är därför:

 

Avser statsrådet och regeringen att dela ut ekonomiskt stöd för att tillgodose att 
landets räddningstjänster ska kunna upprätthålla sin nuvarande beredskapsnivå?

………………………………………

Adrian Magnusson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-03-16
Besvaras senast
2023-03-22 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


